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А. І. Кийко, студент  

ПУЕТ, м. Полтава  

ВИКОРИСТАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ СКЛАДОВОЇ В 
ПРОЕКТАХ ТОРГОВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

В Україні з 2014 року спостерігається значне збільшення ак-

тивності соціального підприємництва, з’являється багато хоро-

ших ініціатив. Проте в нашій країні відсутнє законодавство, кот-

ре дає визначення соціальному підприємництву та регулює ді-

яльність соціальних підприємств. Однак така ситуація не обме-

жує підприємців і волонтерів в занятті підприємництвом, а, на-

впаки, відкриває поле різних можливостей [1]. На сьогодні 

можна зареєструвати соціальне підприємство як громадську чи 

благодійну організацію, фізичну особу-підприємця, юридичну 

або самозайняту особу. 

Головними критеріями віднесення підприємства до соціаль-

ного є вимоги пов’язані із виконанням соціальної функції, на-

правленням всіх зароблених коштів на свою діяльність, тобто 

реінвестуванням або ж допомогою людям, наявністю наглядової 

ради або правління, яке контролює використання цих коштів. В 

бізнес-моделі такого підприємства втілюються принципи відпо-

відального бізнесу. Найбільш прийнятною моделлю є ситуація, 

коли підприємець із самого початку будує свою бізнес-модель 

на вирішення проблем певної цільової групи, яку він обрав для 

піклування, або на вирішенні проблем громади. Це та модель, 

яка успішно функціонує в нашому суспільстві, незважаючи на 

види діяльності, включаючи сферу торгівлі. 

Одним із прикладів використання соціального підприємни-

цтва в торговельній галузі є розроблений проект, присвячений 

здоровому харчуванню. Вибір напряму нашої діяльності пояс-

нюється тим, що здорове харчування – це унікальний інстру-

мент, за допомогою якого можна зміцнити здоров’я людини, 

покращити адаптаційні можливості організму та запобігти роз-

витку низки захворювань. Провідні експерти у галузі дієтології 

акцентують увагу на тому, що корекція раціону є дієвим мето-
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дом профілактики не лише хвороб органів травлення чи судин-

ної патології, а й тяжких хронічних захворювань. Цінність цього 

напряму лікування для нашої країни зумовлена тим, що корекція 

раціону не потребує значних матеріальних і часових ресурсів. 

Єдине, що має зробити людина – це змінити своє ставлення до 

їжі як засобу втамувати голод. 

Виходячи із актуальності проблеми харчування для суспіль-

ства, ми пропонуємо соціальний проект метою якого є органі-

зація роздрібної торгівлі тільки корисними для здоров’я людини 

товарами. Для здійснення такого проекту ми плануємо відкрити 

продовольчий магазин, в якому організувати кабінет для лікаря-

дієтолога. Лікар-дієтолог буде надавати безкоштовні медичні 

послуги для всіх відвідувачів з формування раціону харчування 

в залежності від стану здоров’я людини. Відвідувачі зможуть 

купити всі продукти раціону харчування безпосередньо в ма-

газині. Також буде організована безкоштовна доставка продук-

тів харчування для тяжкохворих. 

Цільовою аудиторією розробленого проекту будуть як по-

купці, котрі ведуть здоровий спосіб життя, займаються спортом, 

дотримуються правильного харчування, так і люди з певними 

захворюваннями, які потребують спеціальної дієти. 

Головною метою харчування є забезпечення організму енер-

гією, необхідними речовинами, мікроелементами та вітамінами 

для нормального функціонування усіх органів та систем. Ретель-

ний вибір продуктів, усвідомлення значущості їх впливу на ор-

ганізм є проявом поваги людини до свого здоров’я. У медич-

ному аспекті харчування є фоном, який може позитивно або 

негативно вплинути на перебіг захворювання та ефективність 

лікування, про що часто забувають лікарі та пацієнти. Тому ос-

новою нашого бізнесу буде медичне консультування щодо ви-

бору конкретних видів продуктів. 

При реалізації даного бізнес-проекту було визначено такі 

основні принципи вибору продукції для продажу: 

– продаж лише свіжих, корисних продуктів харчування; 

– беззаперечне дотримання усіх санітарно-епідеміологічних 

норм; 
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– відсутність товарів, що містять будь-які консерванти, 

барвники, стабілізатори та іншу хімію; 

– продаж лише тих товарів, що пройшли медичні дослі-

дження та були підтверджені відповідними сертифікатами 

якості. 

Проект передбачає реалізацію продукції наступного асор-

тименту: якісні крупи та макарони твердих сортів; оливкова та 

інші олії; органічні молочні продукти; ковбаси без добавок; 

корисні чаї, різноманітні напої з трав, фруктів; без дріжджовий 

хліб, хлібці, борошно; гранола, сухофрукти; мед, стевія, корисні 

солодощі без добавок та цукру; джеми, арахісова паста та 

варення без цукру; натуральні соуси та спеції до страв; насіння 

чіа, годжі, кеноа; продукція для дієти без кальцію; безглютенова 

продукція, а також інші продукти харчування під замовлення, 

виходячи із потреб хворих на певні захворювання. 

Від реалізації проекту очікується досягти таких цілей: 

– задоволення потреб населення у корисних, безпечних та 

здорових продуктах харчування; 

– організація прибуткової діяльності магазину та покращен-

ня соціального стану найманих працівників та громади в цілому 

за рахунок нарахованої заробітної плати та сплати податків; 

– популяризація здорового способу життя населення нашої 

громади. 

Основною соціальною складовою нашого проекту є органі-

зація безкоштовних консультацій лікаря-дієтолога. Такі кон-

сультації будуть включати вибір дієти в залежності від хвороби, 

підбір харчування для спортсменів в залежності від виду спорту, 

рекомендації харчового раціону для людей, що ведуть здоровий 

спосіб життя. Передбачається встановлення і підтримання зв’яз-

ків з лікарнями міста для спільній роботі по розповсюдженні 

принципів здорового харчування. Ми будемо надавати комп-

лексний підхід у вирішенні проблем зайвої ваги, корекції фігу-

ри, поліпшення здоров’я і якості життя. Дієтолог допомагатиме 

клієнтам розвивати нові корисні звички харчування. 

Соціальною місію проекту буде також організація безкош-

товної доставки продуктів харчування для тяжкохворих. Що-
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місяця плануємо безкоштовно проводити тематичні вечори здо-

рового харчування для певних категорій хворих, а також для 

спортсменів та людей, які ведуть здоровий спосіб життя. 

Також нашою соціальною функцією буде створення засто-

сунку про здорове харчування та ведення блогу з цієї тематики 

із залученням волонтерів із студентів медичного університету. 

Наш проект буде виділяти певну частину доходу (7 % від 

чистого прибутку щомісяця) на забезпечення необхідними 

продуктами людей, які мають певні вади здоров’я (діабетики), 

але фінансово не можуть дозволити собі правильно харчуватися. 
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